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Marzena Okła-Drewnowicz

DS.WMM.4510.21.2025
Warszawa, 23 lipca 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 10495 z 1 lipca 2025 r. Pana Posła Janusza Cieszyńskiego 

w sprawie opieki długoterminowej i realizacji reform, proszę przyjąć poniższe informacje. 

Zadania w zakresie opracowania ustawy definiującej pojęcie opieki długoterminowej, 
wskazania podmiotów odpowiedzialnych za koordynację opieki długoterminowej, 
opracowanie dokumentu definiującego m.in. pojęcie jakości opieki długoterminowej są to 
elementy kamienia milowego A70G, które zostały powierzone do realizacji Minister 
ds. Polityki Senioralnej. 

Rozwiązania prawne w zakresie m.in. zdefiniowania opieki długoterminowej czy 
koordynacji działań w tym obszarze, przewidziane są do wprowadzenia poprzez nową 
ustawę. Obecnie trwają uzgodnienia zakresu tej ustawy z Ministerstwem Rodziny, Pracy 
i Polityki Społecznej oraz Ministerstwem Zdrowia. 

Zakończenie prac nad dokumentem dotyczącym jakości opieki długoterminowej, zbierania 
danych oraz sposobów monitorowania tej opieki planowane jest na luty 2026 r. Zadania 
w tym zakresie są obecnie przedmiotem prac prowadzonych przez Organizację Współpracy 
Gospodarczej i Rozwoju (OECD) w ścisłej współpracy z przedstawicielami Minister 
ds. Polityki Senioralnej, MRPiPS oraz MZ. Zgodnie z zapisami decyzji wykonawczej 
Rady UE, dokument ten będzie upubliczniony na stronach internetowych. 

Współpraca z OECD jest realizowana w ramach Instrumentu Wsparcia Technicznego 
(Technical Support Instrument) finansowanego przez Komisję Europejską. Polska w ramach 
realizowanego projektu otrzymuje wsparcie eksperckie. Projekt ten realizowany jest bez 
udziału środków z budżetu państwa. 

Planowany termin realizacji powyższych działań, w tym wejście w życie ustawy, to I kwartał 
2026 r. Minister ds. Polityki Senioralnej nie otrzymała dodatkowych środków finansowych 
na realizację kamienia milowego A70G.

Z wyrazami szacunku,

Marzena Okła-Drewnowicz

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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